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2017考研数学常见疑难问题盘点1

文都教育

2017考研的学员，现在已经进入冲刺阶段的复习，时间很紧张宝贵。在这段时间，很多同学在做真题，并结合手上的考研数学复习资料，查漏补缺的复习。建议考研冲刺这段时间，同学们还是要多多总结做题方法和做题技巧，尤其是一些常用的结论和公式，或者自己经常忘记的知识点，记到笔记本上，在上考场之前，浏览一遍会很有用的。

下面是一系列的考研数学题目的讲解。这些题目都是同学们在平时的复习当中经常会碰到的，很多同学问到的题目。下面我们来讲解和总结一下这些题目，希望能够帮到17考研的同学；也希望能够为18考研已经进入复习阶段的同学答疑，对你们的学习有所帮助。

例题1 设A为n阶矩阵，且
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的代数余子式，证明：非齐次线性方程组
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证明：充分性：设
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有无穷多解，那么由非齐次线性方程组有无穷多解解的充要条件可知：
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，故A的行列式等于0.把
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必要性：若
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，因为是非齐次线性方程组，故
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有非零解，并且b就是它的一个非零解。所以
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可知，
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的秩只有可能为0或者1.又因为
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的秩只有可能为1.所以此时
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,所以矩阵A的列向量为
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，由齐次线性方程组的解的结构可以知道，A的列向量中n-1个线性无关的列向量就是
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的一组基础解系。又因为b是
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的一个非零解，所以b可以由A的列向量线性表出，即
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分析：这道题很多同学问到，所以拿过来17考研考数学的同学们分享一下，数一数二数三都可以看。其实本道题就是考的矩阵的秩的性质和齐次和非齐次线性方程组的解的结构的知识点。在以后碰到抽象矩阵和抽象方程组解的问题的时候，我们一般要想到用秩的办法去解释。

以上是文都教育集团考研教研中心的考研数学老师的一点做题心得，希望对同学们有所帮助。祝愿所有17考研的考数学的同学们，都能够抓紧最后的这点宝贵时间去复习，最后都能够考到一个理想的好成绩。
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例题2 设
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①求矩阵
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②求方程组
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分析：我们知道矩阵
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的特征向量是一样的，同一个特征相量对应的特征值是不一样的，这点很多同学做题的时候想不到。
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的特征值等于A的行列式处以A的特征值可知，A有一个特征值为-3.设
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②我们用两种方法来解答

法1：
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同解方程组为
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法2：我们知道A的特征值有-3，2，2.那么可以知道
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对应的特征值为4，-6，-6.所以求方程组
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的特征值为-6对应的特征向量，也就是方程组
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    分析：求解实对称阵的基础解系，一般要用到的知识点就是：特征值，不同特征值对应的特征向量正交这些条件，同学们在做题的时候，可以多往这方面想一下。

以上是文都教育集团考研教研中心的考研数学老师的一点做题心得，希望对同学们有所帮助。祝愿所有17考研的考数学的同学们，都能够抓紧最后的这点宝贵时间去复习，最后都能够考到一个理想的好成绩。
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